

铁路部门保障端午假期旅客平安有序返程

新华社北京6月2日电(记者 樊曦)记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,2日,全国铁路预计发送旅客1790万人次,计划加开旅客列车1279列。6月1日,全国铁路发送旅客1190.2万人次,铁路运输安全平稳有序。

从铁路12306车票预售情况看,2日热门出发城市主要有北京、成都、广州、南京、杭州、上海、郑州、武汉、西安、重庆;热门到达城市主要有北京、上

海、广州、成都、武汉、杭州、郑州、深圳、西安、南京;南宁至广州、沈阳至北京、成都至西安、西安至成都、长沙至武汉、郑州至北京、呼和浩特至北京、北京至上海、太原至北京、济南至北京等热门区间客流较为集中。

各地铁路部门积极应对返程客流高峰,增加运力投放,加大服务保障力度,服务旅客平安便捷温馨出行。国铁太原局集团公司增开吕梁至大同旅客列

车,方便吕梁革命老区和晋北城市间旅客假日出行;国铁上海局集团公司联合当地文旅部门在芜湖站举办文艺表演,歌舞、川剧变脸等节目将节日气氛推向高潮;国铁成都局集团公司成都动车段安排动车组错峰检修,加大假期期间夜间检修生产投入,为白天的旅客运输释放全部运能;国铁乌鲁木齐局集团公司协调市政交通部门加密公交班次,设置网约车候车区,畅通旅客出行“最后一公里”。

商务部新闻发言人就美方有关言论答记者问

新华社北京6月2日电 商务部新闻发言人2日就美方有关言论答记者问时表示,美单方面不断挑起新的经贸摩擦,加剧双边经贸关系的不确定性、不稳定性,不仅不反思自身,反而倒打一耙,无端指责中方违反共识,这严重背离事实。中方坚决拒绝无理指责。

有记者问:近日,美方不断有消息称,中方违反中美日内瓦经贸会谈共识,请问商务部对此有何评价?商务部新闻发言人作出上述回应。

发言人说,中方注意到有关情况。5月12日,中美双方发布《中美日内瓦经贸会谈联合声明》后,中方按照联合声明达成的共识,取消或暂停了针对美“对等关税”采取的相关关税和非关税措施。中方本着负责任的态度,认真对待、严格落实、积极维护日内瓦经贸会谈共识。中方维护权益是坚定的,落实共识是诚信的。反观美方,在日内瓦经贸会谈后,陆续新增出台多项对华歧视性限制措施,包括发布AI芯片出口管制指南、停止对华芯片设计软件(EDA)销售、宣布撤销中国留学生签证等。这些做法严重违背两国元首1月17日通话共识,严重破坏日内瓦经贸会谈既有共识,严重损害中方正当权益。

发言人表示,《中美日内瓦经贸会谈联合声明》是双方在相互尊重、平等协商原则下达成的重要共识,成果来之不易。我们敦促美方与中方相向而行,立即纠正有关错误做法,共同维护日内瓦经贸会谈共识,推动中美经贸关系健康、稳定、可持续发展。如美方一意孤行,继续损害中方利益,中方将继续坚决采取有力措施,维护自身正当权益。

端午假期 北京接待游客821.1万人次

新华社北京6月2日电(记者 杨淑君)记者2日从北京市文化和旅游局获悉,端午假期,北京共接待游客821.1万人次,同比增长5.4%;实现旅游总花费107.7亿元,同比增长6.7%。

端午节期间,北京以“悠悠端午情·京彩夏日行”为主题推出1700余场文旅活动。龙舟嘉年华、非遗市集、汉服体验……传统文化与现代生活方式融合,民俗文化活动受到市民游客欢迎。今年端午假期适逢“六一”国际儿童节,亲子游、研学游成为出游主旋律。北京市文化和旅游局策划推出7条“山野寻踪·端午自然观察家”主题游线路,吸引广大市民游客到京郊感受传统民俗和生态魅力。

演出市场方面,端午小长假北京开票营业性演出316台1119场,观众45.8万人次,票房1.4亿元,演出场次、观众人数、票房收入同比分别增长32%、75%、130%。大型营业性演出消费带动作用显著,假日期间,北京举办大型演出活动11场、观众25万人次、票房收入1亿元,有力拉动周边住宿、餐饮、交通、购物等消费增长。

入境旅游持续升温,端午假期北京接待入境游客6.7万人次,同比增长35.8%;实现入境游客花费7.2亿元,同比增长41.1%。6月1日至2日,来自全球40多个国家和地区的270余位旅行商齐聚北京,开启48小时“发现北京之旅”。在怀柔区雁栖湖观看龙舟赛、在通州区月亮河小镇逛市集、在泡泡玛特城市乐园体验潮玩制作……北京市文化和旅游局聚焦“传统景点新体验”与“新兴景点新发现”两大主题,带领旅行商考察体验北京旅游的新产品、新场景、新服务。

山西省全面实现生育津贴直接发放至个人

新华社太原6月2日电(记者 马晓媛)记者从山西省医保局获悉,山西省目前已实现生育津贴直接发放至个人,生育津贴领取流程有效简化。

山西省医保局相关负责人介绍说,在政策调整前,参保女职工生育津贴先发给单位,再由单位发给个人,存在流程繁琐、周期较长等问题。为此山西省医保局联合山西省财政厅印发通知,大力推进生育津贴直发参保女职工。按

照工作部署,山西省本级和太原市于4月底先行试点,目前山西全省已实现生育津贴直接发放至个人,更多参保女职工可享受这一政策红利。

以太原市参保女职工为例,生育后可通过山西医保公共服务网上服务大厅、山西医保微信公众号等线上渠道,轻松完成账户维护与生育津贴申领。“即申即办”的便捷服务模式,提高了办事效率,做到让数据多跑路、群众少跑腿。

各地少先队开展“六一”主题活动

在“六一”国际儿童节到来之际,全国少工委部署开展“牢记党的教导 争做强国少年”主题活动,广大少先队员在主题队日、入队仪式、参观寻访、实践体验中,感受新时代伟大成就,争当爱党爱国、勤奋好学、全面发展的新时代好少年。

广大少先队员积极参与“红领巾讲解员”“红领巾小百灵”活动,表达爱党爱国情感,展现自信活泼风貌。在北京,“让我们荡起双桨”红领巾歌会在北海公园举办,队员们用歌声庆祝节日。在天津,“红领巾讲解员”以“喜迎上合来我家乡”为主题,用朗诵、情景剧等形式讲述天津历史和新貌。

近日,各地集中举行入队仪式。在贵州遵义,新队员入队仪式在红军山、苟坝会议会址等红色教育基地举办,新一批少先队员聆听红

军长征故事,感悟伟大长征精神。在江西,来自新疆阿克陶县和南昌市经开区昌北二小的少先队员齐聚一堂,集中入队,在交流互动中结下深厚友谊。

广大少先队员走进博物馆、科研院所、田间地头,学习知识,增长见识。在四川,少先队员在成都市青少年宫新津校区同上“古蜀文明第一课”,实地感悟中华文明源远流长。在浙江,少先队员在杭州青少年活动中心体验无人机操控、聆听天文讲座。在安徽合肥,少先队员在“职业技能工坊”沉浸式体验各种职业的乐趣。

据悉,“六一”国际儿童节前夕,共青团中央、全国少工委还推出“红领巾小百灵——少年唱响新征程”合唱展播活动。

据人民网

冷凉蔬菜成高原乡村热产业

在青海省西宁市湟中区西堡镇东花园村的百亩露天蔬菜基地,当地种植养殖专业合作社负责人钟光言正和员工查看蔬菜长势。“有了今年的水肥一体化项目,菜薹长势不错,第一批菜薹已采收上市。”钟光言说。

早年在外打拼的钟光言曾是一名物流工人,在运送蔬菜过程中,他了解到高原冷凉蔬菜潜力大,在市场上广受欢迎。随后,他在气候适宜的西堡镇承包几亩地,试种菜薹成功后,便决心回到家乡专门做蔬菜种植产业。

“目前蔬菜种植面积约100亩,其中菜薹种植面积约占八成。现在我们和广州、深圳、武汉等地通过订单式种植销售,收益稳定,农忙时能为当地上百名群众提供‘家门口’的就业岗位。”钟光言说。

“西宁冷凉蔬菜产业依托独特的高原气候,有昼夜温差大、日照足、病虫害少等优势,产出的蔬菜品质较高,还可满足市场季节性需求。”西宁市湟中区蔬菜技术服务中心技术人员李玉成介绍,湟中区靠近西宁市区,气候适宜,种植冷凉蔬菜已成为当地特色产业,也是乡村振兴发展的新引擎。

2024年,西宁市获“国家冷凉蔬菜黄金种植区”称号,为进一步提升品牌内涵,西宁市相关部门推进农业技术革新,利用现代生物技术和种植技术对冷凉区特有的农作物进行

品种改良和质量控制,提高产量与耐寒抗旱能力,扩大生产规模。

“以前浇水施肥全凭经验,现在水肥通过滴灌管道可直接输送到菜地,省力又高效。”在西宁市湟中区拦隆口镇班仲营村,青海长青蔬菜种植专业合作社负责人汉喜梅说,政府这些年对农业扶持力度很大,不仅有技术培训,还有提升设施农业的相关政策,“高原冷凉蔬菜品牌打响后,我们更有信心了!”

青海省农业农村厅相关部门负责人介绍,露地蔬菜水肥一体化项目的推广实施,以及设施温棚轻简化建造、节水微喷滴灌等新技术的应用,推动全省冷凉蔬菜产业“升级换代”,青海先后建成百亩千亩蔬菜标准化生产基地312个,蔬菜标准园(生产基地)163个。

据了解,随着冷凉蔬菜生产效益不断显现,青海蔬菜品种实现由单品种一茬种植向多品种四季轮作转变。目前全省露地蔬菜品种约有9大类220个,75个农副产品成为知名商标。

青海冷凉蔬菜产业的发展逐渐让当地“冷资源”优势转化为“热产业”竞争力。2024年,青海省蔬菜播种面积约66万亩,产量超160万吨,年调出反季节蔬菜达70万吨以上,经海关备案的出口蔬菜基地面积5.7万亩,冷凉蔬菜出口超过2000吨。

新华社发